

NOTULEN KLANKBORDGROEP AZC RIJSSEN HOLTEN

Datum : 7 november 2023

Aanwezig : ██████████ ██████████ ██████████ ██████████ ██████████
██████████ ██████████ ██████████ ██████████ ██████████
(voorzitter), ██████████ (gemeente Rijssen Holten), ██████████
(notulist)

Locatie : Kulturhus Holten

Opening

Voorzitter opent de vergadering en heet allen en in het bijzonder ██████████ welkom.

Notulen bijeenkomsten 26 september en 31 oktober jl.

Voorzitter constateert dat notulen van de bijeenkomsten van 26 september en 31 oktober jl. niet zijn ontvangen en vraagt ██████████ hoe dit zit. ██████████ noteert dit en zal zorgen dat de notulen alsnog gemaaid worden.

Ervaring gemeente met Klankbordgroep (KBG)

Voorzitter vraagt aan ██████████ hoe de gemeente de samenwerking met de KBG ervaart.

██████████ geeft aan te genieten van de bijeenkomsten en in het bijzonder de bijeenkomst van 31 oktober jl. om het tijdens deze bijeenkomst samen met de KBG over het AZC etc te hebben. Verder geeft ██████████ aan liever het proces gevolgd te hebben zoals dat in eerste instantie was in plaats van het huidige werkproces zoals voorgesteld door de KBG (waarin gemeente op advies KBG overeenkomst aanpast etc.).

KBG geeft aan gevoel te hebben input te leveren aan de gemeente maar weinig terug te zien van deze input. KBG verwacht een actievere rol van de gemeente in deze omdat de KBG (wegens te weinig kennis van aantal zaken) lang niet altijd voorzet/voorstel kan doen op bepaalde punten.

██████████ geeft aan dat de verwachting van de gemeente is dat KBG met een advies komt en dat de KBG met een voorstel moet komen als zij wat aangepast willen hebben (bijvoorbeeld grotere omgeving ivm veiligheid op de plattegrond).

KBG geeft aan dat de gemeente meer regie zal moeten houden op gebied van BOA's, camera's, instroom veilige landers, verlichting etc. en niet alles aan COA moet overlaten. Veel regie wordt bij COA gelegd en hoe krijgt gemeente hier inzicht in?

██████████ geeft aan dat er een vast aanspreekpunt/persoon bij de gemeente komt die de regie moet gaan bewaken. ██████████ stelt voor om in januari 2024 voor regie COA een evaluatie bijeenkomst te houden met iemand vna COA en KBG Omwonenden.

Mededelingen ██████████

- De vergunningsaanvraag in verband met tijdelijke ontheffing omgevingsvergunning wordt 9 november a.s. ingediend. Afgifte vergunning is dan 30 november a.s.. Bezwaartermijn loopt dan tot medio januari 2024 (6 weken). In verband met vergunningsaanvraag zal er een nieuwe Nieuwsbrief verschijnen binnenkort. ██████████ zal deze vooraf met KBG delen.
- Locatiemanager COA is nog niet bekend. Wel zijn er momenteel gesprekken met een sollicitant.
- Ingang bestuursovereenkomst met COA blijft op 1 januari 2024 staan.

- Binnenkort staat afspraak gepland tussen gemeente en COA. Deze blijft staan.
- Omwonenden overleg moet binnenkort ingepland worden. COA speelt hierbij een rol.
- Planning inzake Aanvullende overeenkomst werkafspraken zoals voorgesteld door [REDACTED] en gemaïld naar KBG moet haalbaar zijn, ook volgens [REDACTED] en COA. Advies KBG moet uiterlijk 21 november a.s. bij de gemeente kenbaar zijn.

Beantwoording vragen

In de bijlage bij de mail van 3 november jl. heeft [REDACTED] de diverse vragen van de KBG naar aanleiding van de Aanvullende overeenkomst werkafspraken beantwoord. Een aantal punten uit deze beantwoording wordt besproken.

Vraag 22 Risicoanalyse

[REDACTED] geeft aan dat momenteel de vraag bij het College van B&W voor ligt of er wel of geen risicoanalyse door een extern bureau gemaakt moet gaan worden. Vandaag zou het College hier een besluit over nemen. [REDACTED] heeft hier nog geen reactie op ontvangen. KBG geeft aan veel waarde te hechten aan een risicoanalyse en zal dit bij afwijzing in haar advies meenemen.

Veiligheid

Burgemeester heeft vorige bijeenkomst aangegeven dat camera bij tunnel moeilijk te realiseren is. Mogelijk ca. eerste 4 maanden en daarna zal de camera niet meer uitgelezen worden als er niets gebeurd en wat heb je er dan aan aldus [REDACTED]. Benadrukt wordt door de KBG dat de camera gevoel van veiligheid geeft en verzoekt om dit daarom nader te (blijven) onderzoeken. [REDACTED] geeft aan dat de burgemeester hier nog mee bezig is.

KBG geeft aan dat met input op gebied van veiligheid weinig is gedaan. Op tekening is alleen wat extra verlichting aangegeven en sluiting van oversteekpad nabij [REDACTED]. Over aanpak veiligheid voor donkere paadjes en richting Vianenweg e.d. wordt niets aangegeven of genoemd.

[REDACTED] zal tekening regelen met ruimer gebied dan de huidige tekening inclusief Heideweg, Vianenweg, Winkelbergsweg, Landuwerweg etc. (**actie** [REDACTED])

Artikel 4 lid 6 inzake BOA: wat is periodiek in dit artikel vraagt KBG? [REDACTED] geeft aan dat KBG in haar advies hiervoor iets moet opnemen als 'gemeente maak het begrip periodiek concreet'.

Gemeente zal 1FTE BOA extra vanaf 2024 aannemen. Deze is niet alleen maar mede bedoeld voor gebied rondom AZC aldus [REDACTED]

Bestuursovereenkomst

[REDACTED] laat bestuursovereenkomst zien op scherm en licht aantal punten toe. COA is akkoord met deze bestuursovereenkomst.

Artikel 3 lid 4. COA moet streven naar bewoners die verblijfsstatus hebben gekoppeld aan Rijssen/Holten of haar buurgemeenten. Verder moeten bewoners die verblijfsstatus krijgen gehuisvest worden in Rijssen/Holten of haar buurgemeenten. Toewijzing van bewoners doet COA Zwolle.

Artikel 3 lid 5. Geen alleenstaande minderjarige asielzoekers in Rijssen Holten AZC.

Artikel 3 lid 6. Dit gaat over vluchtelingen uit veilige landen en opname hiervan in Rijssen Holten. Eerder is al gesproken over de verhouding veiligelanders. Als er te veel komen dan zal de instroom beperkt moeten worden aldus [REDACTED]. KBG geeft aan dat dit niet in de overeenkomst staat en de gemeente hier wel regie in moet houden.

Artikel 3 lid 7. COA verstrekt info aan gemeente over bewoners en verhoudingen op verzoek.

Overig

Waar staat de sanctie richting COA als COA zich niet aan de afspraken houdt (vraag KBG)? Dit staat in de huurovereenkomst aldus [REDACTED]

Zijn er nog vragen vanuit de KBG dan kunnen die naar [REDACTED] worden gemaild.

[REDACTED] heeft zijn deelname aan de KBG opgezegd. [REDACTED] is hiervan op de hoogte. [REDACTED] zal de mail van [REDACTED] door sturen aan wethouder [REDACTED] (**actie** [REDACTED])

Voorzitter vraagt op verzoek van KBG waar [REDACTED] is. Zij is al diverse bijeenkomsten niet meer gesignaleerd. [REDACTED] geeft aan dat ze eerst naar buitenland was maar terug is en zelf niet weet waarom zij niet aanwezig is of waar zij is.

Dinsdag 14 november a.s. vergadert de KBG over voorbereiding van het advies richting de gemeente. [REDACTED] reserveert ruimte in het Kulturhus (**actie** [REDACTED])

Dinsdag 21 november a.s. presentatie advies KBG aan gemeente. [REDACTED] en [REDACTED] zullen hierbij namens de gemeente aanwezig zijn.

Sluiting

Vergadering wordt rond 21.15 uur gesloten door de voorzitter.